

Аналитическая записка по итогам работы АГМК за 9 месяцев 2022 года

Выполняя важнейшие приоритеты программы социально-экономического развития коллектив АО «Алмалыкский ГМК» за 9 месяцев 2022 года обеспечил выпуск товарной продукции:

- в действующих ценах – на 112,2%,

Темп роста выпуска товарной продукции в сопоставимых ценах к соответствующему периоду 2021 года составил 96,6%. Снижение темпов роста вызвано выходом из состава АО «Алмалыкский ГМК» Кызылкумского фосфоритного комплекса, а также январским блэкаутом.

Выпуск катодной меди составил 100,0%, в том числе из собственного сырья 98,6%, цинка металлического 102,0%, в т. ч. из собственного сырья 106,2%, серной кислоты 105,8%, аффинированного золота 100,4% и аффинированного серебра 98,4%, портландцемента 50,7%.

За январь-сентябрь 2022 года прогноз по экспорту выполнен на 125,4%.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 30 декабря 2021 года № ПП-72 «Об утверждении инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2022-2026 годы и внедрении новых подходов и механизмов по управлению инвестиционными проектами» по АО «Алмалыкский ГМК» реализуются инвестиционные проекты на 2022 год, направленные на увеличение мощностей по добыче и переработке сырья с освоением капитальных вложений на сумму 766,0 млн долларов США.

За январь-сентябрь 2022 года освоено инвестиций на сумму 257,4 млн долларов США (101,9%), в том числе за счет:

собственных средств предприятия – 201,9 млн долл.;

прямых иностранных кредитов – 55,4 млн долл.

В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан от 24 января 2022 года № ПП-99 «О мерах по созданию эффективной системы развития производства и расширения промышленной кооперации в республике», а также на основании приказа председателя правления АО «Алмалыкский ГМК» №94 от 31 января 2022 года на АГМК в 2022 году предусмотрена реализация 108 проектов на общую сумму 236,9 млрд сумов.

За отчетный период выпуск локализованной продукции по 104 проектам составил 222,7 млрд сумов или 130,0% к прогнозу.

Разработан Комплекс организационно-технических мероприятий по снижению затрат на производство продукции на 2022 год, предусматривающий сокращение затрат на производство на 328,0 млрд сумов или 3,0%.

Ожидаемый результат от выполнения комплекса мер по снижению затрат на производство за отчетный период 2022 года составит 480,7 млрд сумов или 5,9%, в том числе производственная себестоимость – 334,5 млрд сумов или 4,1%.

Комбинатом выполняются мероприятия по совершенствованию управления, укреплению финансово-экономического положения и осуществлению мониторинга по снижению дебиторской и кредиторской задолженности.

Ожидаемая дебиторская задолженность по состоянию на 01.10.2022 г. составит 6 588,7 млрд сумов, в том числе просроченная задолженность 95,2 млрд сумов, кредиторская задолженность – 2 065,9 млрд сумов.

Задолженности перед бюджетом и по заработной плате не имеется.

В соответствии с программой по техническому обучению работников прошли обучение по повышению квалификации рабочих 4 787 человек, в том числе с отрывом от производства – 1069 человек, переподготовку и освоение второй профессии – 1 659 человек, повышение квалификации и переподготовку руководителей и специалистов – 1 509 человек, в том числе с отрывом от производства – 584 человека.

АО «Алмалыкский ГМК» сотрудничает с 10 вузами в Республики Узбекистан и Алмалыкским филиалом НИТУ «МИСиС» Российской Федерации по подготовке специалистов с высшим образованием.

В настоящее время общее количество студентов составляет 272, из них 39 студентов обучаются на дневном и 233 студента – на заочном и вечернем отделениях вузов.

Всего за отчетный период трудоустроено 963 человека, в том числе 492 выпускника колледжей, 290 выпускников высших учебных заведений и 181 человек без высшего образования.

В целях своевременного исполнения поручений вышестоящих инстанций, усовершенствования системы контроля исполнительской дисциплины в составе Исполнительного аппарата АО «Алмалыкский ГМК» создана служба по контролю за исполнением поручений вышестоящих организаций и установлен порядок системного и критического анализа состояния исполнительской дисциплины.

В течение всего периода проводится работа по внедрению системы отчетности и организации контроля исполнения документов в установленные сроки, изучению хода исполнений Законов, актов Президента Республики Узбекистан и Правительственных решений на местах. Согласно плану работы комбината, составляются протоколы с оформлением аналитических справок.

Проводится системная работа по критическому анализу исполнения собственных решений, выявлению недостатков и разработке конкретных мер по их устранению.

За январь-сентябрь 2022 года зарегистрировано всего 749 актов, в том числе:

- актов и поручений Президента Республики Узбекистан – 97 (указов – 7, постановлений – 18, распоряжений – 1, протоколов – 17, поручений Администрации Президента – 54);
- актов и поручений Кабинета Министров Республики Узбекистан – 649 (постановлений – 31, распоряжений – 12, протоколов – 70, поручений Премьер-министра, их заместителей и советников – 260, поручений секретариатов Кабинета Министров – 233).

Для обеспечения открытого диалога с гражданами, тщательного рассмотрения и решения обращений на комбинате создана Служба по контролю и координации работы с обращениями физических и юридических лиц. Организован ежедневный прием.

За январь-сентябрь 2022 года от физических и юридических лиц на АГМК поступило принято 2 086 обращений. 1 778 из них рассмотрены своевременно, 308 – находятся в процессе рассмотрения.

Характер поступивших обращений – оказание материальной помощи, трудоустройство и восстановление на работу, заработка плата, транспортные проблемы и другие.